

# 美邦周成建自称像暴君 原副总裁转投波司登

## 被指贸然扩张依靠挤压加盟商利润



美邦服饰董事长周成建 制图 李荣荣 CFP供图

最近几天,在美邦服饰原副总裁程伟雄的微博上,频频出现“波司登不仅仅只是羽绒服”的口号,这喻示着他已经有了新战场。对于另拓非羽绒服业务的波司登来说,招揽到这样一位有故事有经验的人物是一种幸运,而对于目前尚处困境中的美邦而言,痛失一位苦干了13年的得力干将,对董事长周成建无疑是一记重击。

据《第一财经日报》

### 美邦元老跳槽波司登

近日记者登录波司登国际控股有限公司网站发现,在美邦长跑了13年的美邦原副总裁程伟雄已加盟波司登,担任副总裁一职,负责国内新兴事业部。之后得知,早在2012年7月,程伟雄就提交了书面辞职报告。

事实上,美邦人才流失已上升为和高库存同等地位的难题。因为众多离职精英在新“地盘”上生龙活虎,以至于美邦获得了“中国服装界黄埔军校”的称号,但这对周成建来说,是五味杂陈。

在2008年美邦上市前,周成建已亲历过六次大规模的人事震荡,包括1997年5位管理层集体离职,2002年19位经理人的相继离开以及2004年2位副总的离职。2008年,美邦监事鲁小虎、董事兼

财务总监龙中兴等高管辞职。2009年,副总裁杨鸽也提交了书面辞职。此后,分管信息系统的副总裁闵捷也离开了。2012年7月,在美邦长跑了13年的副总裁程伟雄提交了书面辞职报告。

### 周成建承认脾气太坏

“指着人鼻子发怒、拍桌子大吼那都是常事,他的管理模式简单说就是‘不需要你们有想法,只允许帮我落实’。”美邦内部一位人士介绍,“不过,这几年,周总努力控制自己的情绪,改了很多,脾气比以前好多了。”

他向记者如是评价道:周总的优点和缺点都很明显,他有激情、聪明、执行力强,但是粗暴、自负、偏听。

在一次媒体见面会上,周成建曾说,最痛恨自己的坏脾气,“脾

气太大,若干年前就举个暴君,经常无缘无故把大家骂了。”

而对于程伟雄这个开山元老来说,周成建亦是充满了不舍。他曾公开表示,自己与程伟雄感情很好,私下里是好兄弟,程伟雄的离职是相互尊重的个人选择,一年半载之后,完全有可能与程伟雄再次合作。

程伟雄离职时也称“一言难尽、蛮伤心”,但对于双方又都是“无可奈何”的事情。

### 美邦狂飙冒进酿苦果

除了用人之“失”,周成建激进的风格也导致了ME&CITY品牌的战略失误。

ME&CITY定下2009年销售20亿元目标,最后却只卖出3.5亿元,库存高、亏损大、店铺不断关闭……很快,美邦模仿快时尚的美

梦变成泡影,曾被委任ME&CITY品牌执行副总裁的程伟雄也因此郁闷不已。

对于ME&CITY这个品牌,周成建并不讳言是狂飙突进后的失误。“追求规模不应该是企业的第一要务,成本在那里,收益没达到,这个问题的根源就是因为没有足够的风险意识。”

如今,周成建除了要处理美邦的高库存之外,还面临着与加盟商裂痕越来越深的难题。

美邦服饰浙江一位加盟商对记者说,和大多数服装品牌一样,美邦对渠道商利润的挤压也很大,加盟商的进货折扣很多时候比直营店清库存时的折扣还要高,而且订货指标一年比一年高,消化库存的能力却在下滑,加盟店的盈利空间越来越小。“时间久了,加盟商可能宁愿放弃订货。”

### 业绩快报

#### 沙钢股份 向上修正业绩预告

沙钢股份昨晚发布2012年度业绩预告修正公告。公司此前在三季报中预计2012年度归属于上市公司股东的净利润为亏损1000万元-3000万元,经修正预计净利润为1300万元-4000万元,同比下降85%-95%。

公告称,随着宏观经济逐渐趋稳,国内优特钢市场形势好转,四季度市场逐渐复苏,公司效益比预计增加。此外,公司孙公司于2012年第四季度收到江苏淮安工业园区清浦工业园财政局拨付的扶持企业发展资金3200万元。 据中证网

#### 中南重工 向下修正业绩预告

中南重工昨晚发布业绩预告修正公告,公司在2012年第三季度报告披露时预告2012年度归属于上市公司股东的净利润与上年同期相比增长幅度在0%-30%之间,本次修正为比上年同期下降30%-50%,预计盈利3488万-4883万元。原因是公司2012年度新增产能未能释放,主营业务收入与2011年相比增幅较小。

现代快报记者 赵士勇

#### 海达股份 同比预增5%-15%

海达股份昨晚发布2012年度业绩预告称,公司全年预计实现归属于上市公司股东的净利润为5439.34万-5957.41万元,比上年同期增长5%-15%。增长原因为:2012年公司主要原材料价格较上年度有所下降,产品毛利率有所上升;公司上市后收到财政补贴(340万-360万元),使得非经常性损益较上年同期(220万-240万元)有所增加。

现代快报记者 赵士勇

### 天天出彩

福彩“七乐彩”(2013005期)  
中奖号码:3 10 11 20 24 25 28  
特别号码:27  
奖级 中奖注数 每注金额  
一等奖 3注 922104元

体彩排列5(13011期)  
中奖号码:6 1 8 2 4  
奖级 中奖注数 每注金额  
排列5直选 27注 100000元

体彩排列3(13011期)  
中奖号码:6 1 8  
奖级 中奖注数 每注金额  
排列3直选 6783注 1000元  
排列3组选3 0注 320元  
排列3组选6 14009注 160元

体彩22选5(13011期)  
中奖号码:03 05 15 20 22  
奖级 中奖注数 每注金额  
一等奖 61注 6290元

体彩7位数(13007期)  
中奖号码:9 7 0 1 9 0 2  
奖等 中奖注数 每注金额  
特等奖 0注 0元  
一等奖 1注 65942元

福彩3D游戏(2013011期)  
中奖号码:2 0 9  
奖等 江苏中奖注数 每注金额  
单选 506注 1000元  
组选3 0注 320元  
组选6 854注 160元

福彩15选5(2013011期)  
中奖号码:3 7 9 10 11  
奖级 中奖注数 每注金额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 119注 2846元

快3玩法 2013-01-11  
销售额:14911770.00元  
中奖注数:187165注  
中奖金额:8430405.00元

### 体彩鸡毛信

#### “迎蛇年,体彩春联过大年”活动进行中

顶呱刮贺年主题套票“过大年”目前已与江苏彩友见面,该套票即开票包括5元、10元和20元共3种不同面值,奖金丰厚,年味十足。同时,“迎蛇年,体彩春联过大年”春联征集活动正在进行中,感兴趣的朋友可以参与。(苏缙)

### 宝钢股价重回5元 回购暂“搁浅”

宝钢股份1月10日交出了一份“亮丽”的业绩快报,因处理资产和股权收益95.8亿元,宝钢股份2012年实现净利润103.05亿元,同比增长39.98%。在利好刺激下,宝钢股份股价已经突破5元,超过公司回购的最高价格,该回购也只能暂时“搁浅”。

2012年8月28日,宝钢股份发布中报的同时公布了回购股票的议案,宝钢股份将以不超过每股5元的价格回购公司股份,回购总金额最高不超过人民币50亿元。截至1月4日,宝钢股份用于回购支付总金额已逾19亿元,接近其50亿元回购总额的四成。

据《每日经济新闻》

### \*ST锌业或破产重整 逾期贷款高达25亿元

\*ST锌业昨天复牌公告称,日前,\*ST锌业获悉葫芦岛银行龙港支行以公司不能清偿到期债务,且资产不足以清偿全部债务为由,依据《企业破产法》的相关规定,向辽宁省葫芦岛市中级人民法院提出对公司进行破产重整的申请。

截至2012年12月28日,\*ST锌业在银行逾期贷款(含承兑汇票及信用证敞口部分)总计24.99亿元,占公司2011年经审计净资产的2047.14%。 据财经网

### 首批10转10方案出炉

## 四家创业板公司拟高送转

尽管前期一度火热的年报概念股在本周有所降温,但A股市场中的年报题材却层出不穷,除了部分上市公司通过向上修正年报预期为投资者带来意外之喜外,市场期待多时的年报高转送也开始浮出水面,就在昨日晚间,润和软件等四家创业板公司同时打响了2012年上市公司年报高转送的第一枪。

其中,海达股份拟以公司股份总数6667万股为基数,向全体股

东每10股派发现金股利2元,同时以资本公积向股东每10股转增10股;润和软件拟以总股本7674万股为基数,向全体股东每10股派发现金股利2元,同时每10股转增10股,两家公司成为两市首批10转10高送转公司。

裕兴股份和三诺生物也同时公布了亮丽的利润分配预案。裕兴股份表示,拟以总股本8000万股为基数,由资本公积金向全体股东每10股转增8股,现金分配方案待

定;三诺生物表示,拟以总股本8800万股为基数,每10股派发现金股利7.5元,同时以资本公积金转增股本,向全体股东每10股转增5股。

尽管润和软件于昨晚方才公布利润分配预案,但受益于高转送预期,润和软件在2012年12月3日触及19.71元/股的股价低点后迅速反弹,昨天开盘即涨停,其股价已升至30.23,较12月3日时的股价低点上涨50%。

据《重庆商报》

### 因公司业绩变脸太快

## 东吴、中信接证监会警示函

证监会打击信批违规力度不减。这次中枪的是东吴证券和中信证券。从证监会官网披露情况看,因业绩变脸,证监会近期对东吴证券及其IPO保荐机构中信证券出具警示函。

据某大型券商稽核人员对记者表示,证监会的处罚一般会对券商分类评级的结果产生影响,一张警示函会导致评级被扣0.5分。虽不一定降级,但如果次数过多扣加分加重被降级的话,每年给投资者保护基金缴纳年费的比例会增加。对证券公司申请增加业务种类、新设营业网点、新业务新产品试点等也

将产生一定影响。

1月3日,证监会宣布对科恒股份、南大光电采取监管措施。去年平安证券也因保荐胜景山河而受罚导致降级。

据了解,此前平安证券因保荐胜景山河项目被证监会“撤销保荐代表人资格”,这也是平安证券2012年评级由AA级降为A级的根本原因。而目前中信证券和东吴证券去年的评级分别为AA类和BBB类。

2011年12月12日,东吴证券成功登陆沪市。不过,仅上市1个月,东吴证券发布了2011年业

绩快报,公司2011年度实现净利润2.31亿元,同比减少59.9%。业绩变脸引起了市场广泛关注,其IPO也受到媒体质疑。

为此,证监会近期对东吴证券IPO项目展开核查。核查结果显示,东吴证券2011年12月9日刊登招股说明书,此前业绩已出现大幅度下降,发行人、保荐机构均未在重大事项承诺函中如实说明有关情况,发行人亦未在招股过程中作相应的补充公告。此外,东吴证券在主板公开发行上市当年的营业利润比上年下滑幅度超过了50%。

据《财经》